

打好扶贫组合拳 交出亮眼成绩单

——国网河北电力助力脱贫攻坚纪实

深秋时节,走进唐县上碑镇杨村,一排排光伏板整齐地排列在田间,光伏板下翠绿的白菜跃然眼前。光伏扶贫项目,为该村每个贫困户一年能增加3000元收入,同时还可以利用空地种植蔬菜,同样的一片土地,一缕阳光,现在产值翻倍。

近年来,国网河北省电力公司始终把服务脱贫攻坚作为重要政治任务,充分发挥行业优势,深入开展服务脱贫攻坚十大行动、阳光扶贫三年行动,在电网建设、产业扶贫、光伏扶贫、驻村帮扶、易地搬迁等多领域持续投入、全方位发力,打出扶贫组合拳,助力脱贫攻坚。

强劲电网 助力产业扶贫

十八盘村是保定市涞源县山区的一个小村庄,村民大多

饲养马匹,靠拉马送客为生,马场山高路远,一直没有接入电源。2018年,涞源县供电公司4名队员组成的扶贫工作队开始驻村帮扶,帮助十八盘村进行了电力扩容,还为马舍和马场架设了专用电力线路。得益于电网的有力支持,十八盘村民的生意越来越好。

国网河北电力发挥行业优势,把加强电力基础设施建设作为服务脱贫攻坚的主战场,“十三五”以来,累计投资121亿元,完成42个贫困县电网建设改造任务。实施农排机井“井井通电”,改造机井11.9万眼,实现机井用电全覆盖,受益基本农田面积768万亩。

2018年3月,以韩天吉为第一书记的新一批驻村工作队正式进驻平山县东七里河村。

他们因地制宜,将有“东方睡叶”之称的酸枣叶做成“玉金香”品牌茶叶,还利用互联网把茶叶销到了全国各地,酸枣叶成了村民们的“摇钱树”。

在脱贫的道路上,党员是群众的“暖心人”。自2016年以来,国网河北电力陆续选派393名政治素质高、基层经验丰富的党员干部扎根农村、服务村民。他们大力发展脱贫致富项目,共建立产业扶贫项目202个,帮助1319名贫困人口就业,为1137人培训养殖、农产品培育等技术,让1.6万贫困人口脱贫。

易地搬迁 电力先行

“以前俺们住的是砖瓦房,吃水要去村口挑,电器也不敢用,就怕不稳妥。没想到如今

也住进了楼房,过上了好日子。”保定市涞源县白石山镇雀儿林村的曹艳飞高兴地说。

2017年以来,涞源县供电公司扎实推进安置区电力设施配套工作,陆续完成了县城、白石山等19个安置区电力设施配套工作,保障了搬迁居民的日常生活、生活用电。

近年来,国网河北电力全力保障扶贫重点用户用电需求,先后投入1.4亿元,完成了石家庄、邯郸、邢台等71个易地扶贫搬迁项目配套电网工程同步建设,易地扶贫搬迁任务目标超额完成,搬迁群众获得感、幸福感显著提升。

铸就脱贫“铁饭碗”

“作为沿海地区,盐碱地是当地群众致富路上的一道坎

儿。供电公司帮忙建成光伏项目后,村民们实实在在享受到了国家的惠民政策,光伏发电除自用外,还可把多余的电卖出去,每个贫困户一年能增加3000元收入。”沧州市海兴县赵毛陶乡董庄子村支部书记李旭征介绍。

为了让广大贫困农民真正得到光伏带来的实惠,国网河北电力积极落实国家电网公司“2018—2020年国网阳光扶贫行动计划”,累计完成138万千瓦的42个集中式和1330个村级光伏扶贫电站接网。到目前,共实现发电量13.4亿千瓦时,扶贫收益14.5亿元,为近11.6万贫困群众带来每年每户不低于3000元的收益。

(石静 李仁庆)



10月13日,冀北廊坊霸州供电公司员工对10千伏231许洋线北头支线15号杆至37号杆导线合金具进行更换,全面提升该线路供电能力。 赵亚彬 摄

行业动态

河北电培开展主题党日活动

本报讯(通讯员白廷玉)10月14日,国网河北培训中心组织开展“标准科普”主题党日活动。活动中,该公司组织党员在“河北电力云学堂”在线直播平台,采用线下、线上融合形式开展了“标准大讲堂”科普讲座。组织职工参观河北标准文化馆,进行标准知识现场科普学习,通过参观河北标准化发展的历程,了解了古代标准化、近现代标准化发展、河北标准化以及京津冀一体化等标准化知识,深刻体验了标准文化的洗礼。

东光扶贫爱心购助力脱贫

本报讯(通讯员邢慧敏 曲锡波)国网东光县供电公司积极响应县委、县政府号召,主动谋划、靠前服务,由各供电所深入各相关乡村、企业,主动对接村民、企业需求,了解村民、企业急需推销产品,详细制定消费扶贫特色农副产品明细。该公司全体员工带着感情购买,带着村民、企业的需求购买,打通精准扶贫最后一公里。为切实帮助困难群众,将此次活动落到实处,该公司将宣传统计工作做深做细做实,真正覆盖到每家每户,不留死角,实现信息“宣传百分百、覆盖百分百、知晓百分百”。由于做足了信息宣传“功课”,此次活动有的放矢,精准到位,该公司共购买各类扶贫产品3万多元,有效解决了部分群众和企业的需求,为助力脱贫攻坚添砖加瓦。

武邑开展重过载配变治理

本报讯(通讯员翟润发 孙桂章)为进一步加强配网设备安全高效运行,解决配网设备重载、过载问题,今年以来,武邑县供电公司按照“发现一台,治理一台”的原则,在辖区范围内开展配网重载、过载治理工作,有效提升了电网的供电可靠性。该公司利用供电服务指挥平台,安排专人每天逐台分析配变运行状况,组织人员到现场勘察实际情况,对重载设备进行分时段监控,分类梳理重载配变出现的原因,为重载配变整治提供客观、真实的第一手资料。同时,积极开展节约用电、错峰用电的宣传活动,以缓解供电压力。经过治理,截至9月底,综合配变过载时长同比减少729台时,同比降低95.8%;重载时长同比减少793台/时,同比降低49.4%,治理效果显著,保障了配网设备安全高效运行。

涿州大力推进综合能源服务

本报讯(通讯员李旭)为全面实现用能单位节能增效,涿州供电公司大力推进综合能源服务工作。该公司积极与市政府相关部门沟通协调,促成政府出台《关于推进全市提倡智慧用能服务的通知》,提高能源利用效率。经调研,目前部分企业急需专业用电设备代维服务,该公司从客户实际需求出发,为企业提供设备用能监测、代维检修等管家服务。目前,涿州供电公司正与凌云工业集团洽谈用电设备代维协议,项目签约后,该公司将对凌云集团的35千伏电源进线线路和其主变及生产设备进行年度预防性试验及设备清扫,掌握设备的运行状况,以便在设备故障发展的初期就能准确及时的发现,并进行及时预防与处理。项目的签约不但为企业安全用能提供保障,还为该公司综合能源业务开展创收开拓了新的市场。

曲阳开展“党建引领降损增效”工程

本报讯(通讯员张平 王亮)日前,曲阳县供电公司共产党员服务队深入供电所进行台区现场核查,党员带领群众分片包干,全面落实“党建引领降损增效”工程,亮旗夺标、比学赶超,助力台区降损提质增效。该公司坚持“党委抓统领、专业抓融合、支部抓落实”的工作主线,聚焦提质增效、线损管理等中心工作,全面部署开展“党建引领降损增效”工程,抓住责任区、示范岗建设载体,促进党员在责任区内履行好线损管理责任,带动全体员工立足岗位争创一流业绩。该公司各党支部书记、支部委员、广大党员积极扛起党建责任,带头落实工作要求,及时跟踪工作开展情况,逐项对照、严格落实,从自身做起,积极投入台区治理工作,以精益管理实现提质增效,持续提升党建价值创造能力。

阜平确保易地搬迁项目用电

本报讯(通讯员胡亚凡)“为了我们的手工业车间用好电,你们装表、接电、调试设备,忙活了大半天。这下,产业发展有了保障,供电公司的服务真棒。”近日,面对上门送电的供电公司服务人员,车间员工廖玉兰翘着大拇指点赞。当前,阜平县易地扶贫搬迁安置任务已全部完成,后续帮扶成为重中之重。要想“稳得住”,就业是基础。小小扶贫车间,成了破解“稳得住”难题的一把金钥匙。为满足易地搬迁村民用电需求,国网阜平县供电公司主动对接易地扶贫搬迁项目管理部门,累计投资7712.88万元,新建改造10千伏及以下线路61.6公里,新增配变219台,先后完成了41个集中安置点的电网建设改造任务,惠及贫困户5万余人,全力保障电力供应,书写好易地搬迁“后半篇文章”。

南皮稳控负荷迎峰度冬

本报讯(通讯员石昌毫 李金夺)连日来气温骤降,南皮县用电负荷呈现上升趋势,国网南皮县供电公司积极应对供暖期前用电高峰,公司开展“回头看”,针对秋检预试工作中整改的电网缺陷部位进行针对性排查,检验整改成效,进一步加固电网抗灾能力。其次,分派10支供电服务小分队,走进重要客户、人群密集地、用电负荷高部位进行全面诊断,进行局部负荷调整,提高电压质量,确保不会发生过负荷、卡脖子等现象。同时,借助走访机会,该公司还进行了冬季用电和节能环保等知识宣传,发放宣传资料700余份,号召居民减少电暖炉、电暖气等不合格用电产品的使用,有力提高居民冬季用电技巧,防范电力事故发生,为迎峰度冬工作奠定坚实基础。

成安多措并举治理线路停电

本报讯(通讯员王祺昌)按照“提质增效”工作要求,今年以来,成安县供电公司扎实推进配网线路频繁停电专项治理工作,通过领导包保、明确到人,广拓思路、严抓落实,取得了显著成效。按照“严抓计划、分级保护、转换模式”的原则,该公司以月度检修计划为抓手,督促供电所落实频繁停电治理工作的同时,兼顾安全大检查隐患排查等工作,开展综合性检修,将线路频繁停电治理工作关口前移。组织专业人员进行保护定值调整现场指导把关,缩小故障停电范围,杜绝故障直接攻入站内等情况的发生;对每项停电工作任务进行审核,具备不停电作业条件的则必须通过不停电作业方式完成。截至目前,该公司已完成频繁停电线路治理21条,治理率达100%,累计开展272次不停电作业,减少停电户数达14850户。

清河开展扶贫日活动

本报讯(通讯员张延峰 张勋)10月19日,清河县供电公司以扶贫日为契机,组织开展了2020年扶贫日“回头看”活动,进一步深化服务脱贫攻坚工作。组织广大干部职工开展了交流学习研讨活动,组织工作人员对帮扶村、帮扶人员进行走访慰问,对建档立卡贫困户进行逐户走访,了解贫困户帮扶政策落实情况、家庭收入情况、帮扶产业项目覆盖情况以及冬季取暖情况等。组织人员对贫困户安全用电进行了检查,及时排除安全用电隐患,尤其是冬季取暖设备用电隐患排查,严防出现电气火灾事故,确保百姓安全用电。清河县供电公司通过此次扶贫日活动向全体职工征集在脱贫攻坚过程中涌现的先进人物事迹以及感人瞬间影像资料,进行总结,同时进行大力宣传,进一步向社会展示该公司勇担重任、承担社会责任的央企形象。

藁城“三零”服务提升客户获得感

本报讯(通讯员吴炜)9月份,乐道生物科技有限公司准备扩大生产,需要新增供电设备,但由于资金不足一直犹豫不决。了解这一情况后,国网石家庄市藁城区供电公司黄庄供电所李彦龙主动上门服务,经测算,该公司符合小微企业

160千伏安免费接入标准,李彦龙现场指导,使用网上国网App办理了用电申请。

当天,经藁城区供电公司工作人员现场勘测,由10千伏黄庄南816线路接入,敷设50余米电缆,仅用1天时间为企业接上了电。所有

施工材料、费用以及后期供电线路运维均由供电公司负责,为企业节省用电成本近8万元。

今年以来,藁城区供电公司持续优化用电营商环境,通过实行精简报装手续、压缩报装时间,执行疫情期

间电费优惠等政策,不断提升企业和客户办电便利性和获得电力满意度。截至9月底,居民和小微企业低压用电报装全面实现零上门、零审批、零投资的“三零”服务,高、低压业扩接电时间分别压至22天、2.3天。



10月19日,冀北唐山供电公司“钢铁之魂”共产党员服务队迁西分队来到迁西县雨花谷生态观光园,对景区内配电箱和排灌设备进行检修,确保景区安全稳定用电。 孙楠 摄

怀安 全面开展秋检工作

本报讯(通讯员陈四海)为保证电网顺利迎接冬季用电高峰,10月15日,怀安县供电公司组织运维人员全面开展秋季检修工作。

为全面做好秋检工作,怀安县供电公司结合项目多、任务重、作业量大的特点,提前

谋划、精心组织、严密部署,严格现场勘查制度,开好班前、班后会,认真交代工作任务和注意事项,做好危险点的分析与控制;严格执行“两票三制”防止误操作、误调度;严格现场管控,确保监管人员到岗到位,监管人员提前进入最

后撤离,全程跟踪监督检查;对秋检项目明确负责人完成时间、检查人,制定相应的危险源点防控预案,做到各种风险可控在控;每周通报完成情况,从严管理考核,全面消缺;认真排查总结,制定隐患处理清单,进行拉网式排查治理,

做到边查边改、消除缺陷,严格考核。

同时,为确保秋检工作能够安全、优质完成,该公司积极开展安全生产知识教育,宣传贯彻生产现场作业“十不干”,进一步提高对秋检工作重要性的认识及员工安全意识。

邯郸新区 优化营商环境助力提质增效

本报讯(通讯员周凌雁)“多年来,我们坚持零距离服务大客户,不断提升优质服务水平。”10月22日,国网邯郸新区供电公司党员服务队与专业技术人员走访了辖区内重要客户高开区经济开发区工业园区,对其电力设备运行情况做特巡检查,并进行了座谈交流。这是该公司开展

优化营商环境专项行动的又一缩影。

在做好为经济社会发展提供可靠电力保障的同时,该公司始终坚持以客户为中心,逐步实现从“用上电”到“用好电”,积极主动上门走访大客户,多措并举细化服务措施。组织共产党员服务队多次深入城区、乡镇企业,及时解决

客户实际遇到的用电难题,努力在提质增效,优化服务上走在前、做典范,进一步提升客户电力获得感。走访过程中,该公司专业技术人员对客户供电电源、受电设施、安全工器具等精心检查,并提供“一对一”专项技术支持与服务。同时,双方围绕业扩报装、电价政策、停电检修计划等方面

展开深入探讨,对于客户提出的用电过程中的疑惑,进行了解答。

下一步,该公司将持续以“优化营商环境”为抓手,不定期开展“回头看”,认真检查整改落实情况,对隐患消缺风险防控再排查、再落实,切实提高安全性能,保障客户安全可靠用电。

鸡泽 消除电网隐患保安全

本报讯(通讯员张燕波 李光杰)“大家一定要注意安全,砍的时候要特别注意角度,斜着砍、轻点砍。”近日,鸡泽县供电公司吴官营供电所利用节假日清理树障现场,现场工作人员时刻叮嘱着安全事项,确保砍落的树枝不触碰到线路、房屋及自身安全。

为保障供电安全可靠,该公司组织精干人员对辖区内线下树木开展集中清理行动,清除威胁电力线路、设备安全的树木,保障线路安全稳定运行,确保冬季用电高峰来临之前线下树障隐患得到有效治理,全面提高供电质量,确保客户用电无忧。

在清理树障过程中,就全方位、多角度地对辖区内的每

条线路通道认真开展拉网式排查,对走廊内影响到线路运行的树木进行修剪与砍伐,使其满足安全距离,避免出现因雷电或树枝碰线引起线路跳闸、放电等现象,确保做到每一条线路、每一个区域都砍伐到位,不留死角。在清理树障过程中,加强作业人员安全管理,要求现场清理人员严格遵守安全

规则,确保人身安全,采取措施严格控制树木、树枝倒向,避免发生电网故障。同时,该公司积极做好清理树障及安全用电宣传工作,组织专人对各线路沿线群众宣传线下树障的危害及清理树障的重要性,发放安全用电宣传画册,有效提高群众保护电力设施的意识,共同努力打造供电“安全通道”。